

持续向好!全市完成工业投资199.2亿元

本报讯(记者 张弘毅)产业是城市发展的命脉,产业兴则经济强,产业优则动能足。今年以来,我市在要素保障、市场需求、政策帮扶等方面精准发力,形成稳定、发展、提升的长效机制,吸引各类要素向西宁集聚、产业向西宁转移、企业向西宁投资,加快形成新的经济增长点,推动全市工业经济高质量发展。记者从市工信局了解到,截至10月底,全市完成工业投资199.2亿元,同比增长12.7%。

2023年,我市梳理确定重点招商引资项目220个,总投资2252亿元。锚定目标,就要全力以赴。为推动产业基础再造和产业链提升,加强招商引资工作的针对性、精准性,加快构建具有西宁特色的现代产业体系,我市先后制定若干政策措施,市招商引资领导小组办公室通过日常综合协调、通报和通报等工作,协调解决招商引资全过程中遇到的堵点、难点问题;各县区、园区完善招商引资工作推进机制,实行挂图招商、专班推进,建立重点企业、重大项目、重点客商对接清单,高位推动靶向对接;市级有关部门调动本行业专业力量,主动靠前服务,合力推动招商引资项目落地实施。

通过统筹协调与分级负责相结合,加强市县级招商引资工作的统筹协调,强化各县区、园区招商引资主体作用,形成统筹协调、上下联动的工作推进机制;通过有为政府与有效市场相结合,加快政府职能转变,充分发挥市场在资源配置中的作用,加快打造营商环境升级版,营造公平有序市场环境,激发市场活力;通过全面招引与重点突破相结合,围绕一二三产龙头企业开展全面招引,突出重点产业领域,锻长板、补短板,点面结合,靶向发力,实现全市招商引资工作取得新突破;通过专业招商与精准招商相结合,加强专业招商能力建设,结合资源禀赋、产业基础和比较优势,深入研究企业个性化需求,量身打造落地条件,开展点对点精准对接,推动招商引资提质增效。

截至目前,共落实天合光能年产30万吨工业硅、晶科能源年产20GW单晶硅棒、晶阳新材年产9万只石英坩埚、丽豪半导体年产2000吨电子级多晶硅、湖北宜化集团5万吨三氯氢硅等重点招商项目10个,总投资117亿元。

一升一平一降,西宁市环境质量呈良好态势

本报讯(记者 晴空)今年以来,西宁市始终把持续深入打好污染防治攻坚战作为推动全域环境质量提质增效的重要抓手,突出标本兼治,狠抓重点保护,强化综合施治,全市环境质量总体呈现“一升一平一降”良好发展态势,为聚力在现代化新青海建设上走在前列表率夯实生态基底。

大气环境质量逐步提升。以细颗粒物、臭氧“双控双减”为核心,系统推进大气多污染物协同减排和区域协同治理。制定《西宁市深入打好重污染天气消除、臭氧污染防治和柴油货车污染治理攻坚战工作方案》,定期召开全市大气污染防治工作推进会,实现月通报、月考核、月排名。深入开展“一市一策”精细化管控,持续狠抓工地扬尘管控,检查建筑工地1000余家次,下发整改通知单197份、停工通知单12份,“十个100%”扬尘防控措施效果明显。扎实推进煤烟型污染防治,常态化开展各级煤炭市场煤质抽检76批次,合格率100%。深入推进清洁能源替代和企业深度治理,开展2套脱硫设施深度治理,加速推进8018户

“煤改气”和600余蒸吨低氮锅炉改造项目,鼓励淘汰老旧柴油货车411辆,1月至11月,全市空气质量优良率达到93.8%,较去年同期提高1.4个百分点,连续位居西北省会城市前列。

国省断面水质平稳达标。坚持水资源、水生态、水环境要素系统治理、统筹推进,创新体制机制,成立由市委、市政府主要负责同志担任“双组长”的湟水河工作专班,编制《黄河流域(湟水河流域西宁段)水生态环境保护规划》《攻坚行动方案》,建立水质实时预警、通报、研判机制,全面攻坚湟水河水环境综合治理。深入开展湟水河枯水期专项检查和常态化涉水企业驻场督导、突击夜查,重拳打击涉水偷排漏排行为。紧盯污水收集处置短板,在全省率先完成市政管网“一张图”信息系统搭建,完成主城区172平方公里范围内1897公里排水管网排查及149.39公里老旧排水管道内部检测评估,湟水污水处理厂建设项目加快推进,2万吨调蓄池投入试运行;有序开展排水箱涵问题整治,第三污水处理厂提标扩能工程全面完工。1月至11月,全市地表

水国省控断面水质均达到或优于Ⅲ类,实现平稳达标。

生态安全风险持续下降。聚焦土壤安全管控与“无废城市”建设两个关键点统筹发力,严格土壤重点监管单位管理,完成14处场地土壤污染状况调查和报告评审,加快推进重金属等量替代、污染地块治理修复、地下水风险管控,成功打造“集中治污+长期管控+常态教育”为一体的铬污染地块治理西宁样板,全市重点建设用地安全利用率达到100%。深入推进“无废城市”建设,打造“3个N+”无废城市制度、发展、示范体系,建成投运全省首座生活垃圾焚烧发电项目,积极谋划推进甘河静脉产业园、医疗废物处置补短板二期、农田残膜回收等22个涉废项目,一般工业固废综合利用率和危险废物利用处置率均达到80%以上,农用残膜回收利用率提升至90%,规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到95%以上。编制8个领域无废细胞评价指南,全面铺开乡村、机关、校园等领域350个“无废细胞”创建,全市生态安全风险持续下降。

中央生态环保督察·整改进行时 青海在行动

我市排查整治建筑施工安全生产隐患

本报讯(记者 啸宇)查问题、除隐患、防事故……为全面落实好市委市政府近期对安全生产和文明施工工作的部署要求,连日来,市城乡建设局在全市范围内开展建筑施工领域安全生产和文明施工问题隐患排查整治专项行动。

据了解,全市各级建设行政主管部门迅速行动,针对建筑工地冬令明春安全生产、文明施工、消防安全等开展了大排查大整治,全市检查工地216个,发现问题隐患285

条。检查发现个别工地不同程度存在安全生产行为管理不规范,安全防护措施不到位,施工围挡不规范、建筑垃圾处理不当等问题。通过检查下发警示单20份、整改通知单49份、停工通知单17份,整治不规范“八牌一图(消防保卫牌、安全生产牌、文明施工牌、施工现场平面图等)”233处,对存在未办理施工许可擅自开工建设、安全文明施工措施落实不到位的32个项目予以罚款整改措施。

据悉,全市建设行政主管部门将持续狠抓建筑工地安全文明施工工作,进一步加大对冬季施工项目的监督检查力度,严格规范设置建筑工地“八牌一图”铭牌,严格落实“十个100%”大气污染防治措施,常态化曝光各类违法违规行为。同时,进一步畅通投诉举报渠道,鼓励市民积极提供城乡建设领域安全生产违法行为及事故隐患问题线索,汇集社会力量共同提升我市建筑工地安全文明施工管理水平。

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办第二十五批生态环境群众信访举报件18件

边督边改

本报讯(记者 晴空)12月17日,中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办的第二十五批群众信访举报件共18件(来信13件,来信5件),涉及全市5区2县,其中城东区3件、城中区4件、城西区1件、城北区4件、湟中区3件、大通县2件、湟源县1件。群众举报反映问题涉及噪声污染5件、生态破坏1件、大气污染4件、水污染1件、土壤污染4件、辐射1件、其他污染2件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我市交办的第二十五批群众信访举报件已经移交相关县区和部门,各县区和相关部门正在按照程序抓紧办理。

西宁市中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第二十五批)

类型	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染	污染类型合计
城东区	3			1			2		3
城中区	4			1		1	2		4
城西区	1		1						1
城北区	4		3	1					4
湟中区	3	1		1				1	3
大通县	2				1			1	2
湟源县	1						1		1
共计	18	1	4	4	1	1	5	2	18

车库内乱堆放建筑垃圾问题得到彻底解决

本报讯(记者 晴空)截至12月18日,中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办二十六批生态环境群众信访举报件,按照整改时限,已完成16批次群众信访举报转办和边督边改。对于接到的每一批次群众信访举报,全市上下高度重视,立行立改,综合施治,及时解决,不折不扣推动中央生态环保督察问题整改。

12月3日,群众信访举报反映“城东区广汇·九锦园南区17号楼、18号楼正下方的地下车库经常堆放垃圾,有人不定期清理,但在清理时没有采取环保措施和防尘措施,灰尘污染严重”。

接到问题转办后,城东区立即组织有关部门负责人到现场调查核实,督促问题整改。经核查,该问题属实。广汇·九锦园宁健物业公司将17号、18号楼地下车库作为临时建筑垃圾堆放点。

接到问题转办后,“当天现场核查时,我们看到这个位置的地下车库的确有建筑垃圾堆放。物业公司的答复是定时对建筑垃圾进行清运,但因为没有采取洒水等降尘措施,清运时存在扬尘溢散现象。”城东区大众街道办事处园山社区党总支书记张金龙告诉记者。

如何整改?12月3日,大众街道办事处当天对广汇·九锦园宁健物业公司下达了整改通知书,要求宁健物业公司将17号楼、18号楼正下方地下车库建筑垃圾全部清运并彻底清扫,恢复地下停车场功能。

截至12月4日凌晨3时,园山社区及宁健物业公司对临时存放的建筑垃圾进行了全部清理,共清运三车建筑垃圾。并对地下车库进行保洁清洗,恢复了地下停车场干净的环境卫生。

“我们对广汇·九锦园北区建筑垃圾站进行全封闭,将广汇·九锦园南区内建筑垃圾堆放至广汇·九锦园北区6号楼西下车库外的建筑垃圾站内。同时,要求宁健物业公司建筑垃圾袋装化处理,定时清运时做好防污降尘措施,防止扬尘溢散。”张金龙说。

整改后,小区所有产生的建筑垃圾被统一规范至全封闭的北区建筑垃圾站临时存放,由建筑装修公司定时清理。小区生活垃圾统一规范至北区车库外一座专门的生活垃圾存放站,由宁建物业派保洁人员按时清运。社区督促宁健物业建立长效机制,安排专人负责车库内环境卫生保洁,同时向小区居民积极引导,不要乱扔建筑垃圾,彻

底解决小区垃圾乱堆放问题。

对于此次问题整改,小区居民张泉表示非常满意,对比之前车库内因为建筑垃圾堆放,车辆进出不便、扬尘大,现在经过处理后建筑垃圾堆放规范有序,车库内环境卫生干净整洁,居民们都感到高兴。

下一步,城东区将继续加强对物业公司及小区内环境卫生的监督监管,并主动接受社会监督,及时回应群众的各类诉求,严肃查处各类环境违法行为。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十五批)



(扫一扫在手机打开)

中央生态环保督察·整改进行时 青海在行动